

## Hodnocení diplomové práce

Hana Velčovská

Revitalizace hospodářského dvora v Milešově

Vedoucí práce: Prof. Ing. Arch. Akad. Arch. Václav Girsá

### **Zadání**

Návrh bude zahrnovat nové využití budov hospodářského dvora a jejich doplnění kontextuálně řešenou novostavbou. Celek bude mít multifunkční využití (dočasné ubytování, multifunkční sál, stravovací zařízení a kavárna se zázemím).

### **Hodnocení návrhu**

Práce začíná všestranným představením Milešova, jeho krajinného kontextu, vývoje, památek i současné situace. Pak je představen vlastní velký hospodářský dvůr situovaný jihovýchodně pod dominantou zámku. Zařazena je obsáhlá fotodokumentace neutěšeného stavebního stavu areálu i převzaté SHP. Návrh řešení je velmi přehledně dokumentován. Vychází z reality v tom smyslu, že většinu budov dvora citlivě památkově rehabilituje, přičemž zásahy do dispozic jsou minimální. Z dlouhé východní stodoly a navazujícího spojovacího objektu na severu jsou však dochovány pouze obvodové zdi. Ty jsou respektovány a za ně je vložena zalomená dřevěná novostavba restaurace v původní půdorysné stopě, jen maličko převýšená, aby pojala dvě ubytovací podkrovní patra. Volba dřevěné konstrukce, na první pohled možná poněkud módní, zde dostává opodstatnění, protože při pohledu zvenčí působí mírné navýšení hmoty mnohem přirozeněji než v případě zděné konstrukce. Průběžný žaluziový rastr v sobě skrývá osvětlení pokojů, což považuji za velmi vtipné řešení. Novostavbou je také stavba kavárny na místě zřícené kolny uprostřed dvora. Přesvědčivost práce stvrzují podrobně zpracované pohledy a zejména vizualizace – jak exteriérů, tak interiérů. Nechybí ani konstrukční detail střešního žlabu kavárny.

### **Závěr**

Autorce se podařilo s použitím zcela soudobých architektonických forem vytvořit mimořádně působivý kontextuální celek, který v sobě spojuje respekt k památkové hodnotě s elegancí moderního projevu. Práce je velmi bohatě ilustrována, kvalita vizualizací je nadprůměrná a nevyhýbají se ani zachycení detailů. To svědčí o promyšlenosti (též technické) celého konceptu. Práci hodnotím stupněm **A - výborně**.

ing. arch. Karel Kuča  
V Praze dne 4. 6. 2018

